

2014年9月29日 星期一 本版编辑:武俊

为了爷爷,海归博士济南说评书

著名曲艺家马合义之孙马骏立志将非遗传承下去

今年46岁的他为省非物质文化遗产传承人,并且还是日本早稻田大学的博士,回国工作多年后,他却选择办起了合义书场。他就是马骏,为已故著名曲艺家马合义的孙子。为了将书场坚持下去,马骏每年要拿出近80万元来补贴书场演出和发展。虽然亏损巨大,但他每年还坚持多场免费演出。今年国庆期间,市民可到位于东工商河路的药王楼合义书场欣赏免费评书。

本报记者 蒋龙龙 实习生 刘慧



评书传人马骏正在表演评书。

本报记者 蒋龙龙 摄

为了爷爷海归博士办起书场

今年46岁的马骏为济南著名曲艺家马合义的孙子。马骏告诉记者,这一生对他的事业影响最大的就是他的爷爷,他从8岁开始就在爷爷身边生活。

据了解,马合义先生是济南人,生于1909年9月,10岁时就拜在中国评书艺术家吴鸾喜先生门下学艺。他使评书艺术达到了一个新的高度,形成了独特的艺

术风格。马合义最著名的作品为评书《济公传》。

虽然耳濡目染,但马骏刚开始 并没有从事评书表演工作。马骏 1996年赴日本早稻田大学留学,拿 到古梵文的博士学位。2001年回国 后,他做了多年的生意。

经过多年工作,马骏手头有了一定的积蓄。他便想起了马合义老先生临终前的愿望,"如有

可能,一定办一个真正的书场, 千万不要把评书扔了……"让那 些喜欢听评书的人有个乐子。

2007年,马骏投资200万元, 在百年老字号"燕喜堂"饭店内 开办了"合义书场",专门为客人 表演相声、评书、魔术、大鼓书等 传统的曲艺节目。后来,合义书 场多次搬迁,现址位于东工商河 的药王楼内。

愿干这行的年轻人难找

马骏介绍,济南一直以来是全国三大曲艺码头之一,"北京练活,天津练嘴,济南踢门槛。如果能在济南演出成功,到全国各地都能演了。"但从2002年开始,济南的曲艺市场就开始走下坡路。

近日,记者在合义书场看到,虽然书场内有着几十张凳子,但是观众并不多,而且观众大部分还在50岁以上。"当时书场在燕喜堂时,书场里一共有30

多名演职人员,有时只有一个客人,他们也照演不误。"马骏说, "第一年就赔了100多万。"

马骏给记者算了一笔账, "现在书场内还有6名演员,也都 为友情演出。"一场演出下来,成 本都在1000元以上,但每场的客 人却比较少。"现在每年仍要亏 70万至80万,这些钱要用自己其 他的生意去补贴。"

虽然亏损巨大,但人才的青

黄不接更让他担心。"随着老一辈曲艺人才越来越少,曲艺人才 断层现象突出。"马骏告诉记者, 愿意干这一行并且符合条件的 年轻人很难找。

遇到了种种困难,但马骏告诉记者,"济南不能失去这种传统曲艺,而且这也是我爷爷的一个遗愿。"他坚定地告诉记者,"他将继续坚持下去,让想听评书的人还能有个地方乐和。"

国庆假期将安排免费演出

经过多年打拼,马骏的"合义书场"在圈内外已经有了很大的名气。马骏也获得了多项荣誉:国家一级演员、曲艺评论家、2007年获中国马派快书评书非物质文化遗产传承人、2012年荣获泰山文艺奖等。

为了回馈市民,宣传中国 传统文化,书场每年在端午节 都要向市民赠送粽子。"爷爷 在世时,全家每年端午都要包上365个粽子送给街坊,向衣食父母祝贺节日,送出365个平安与祝福。"

为了继承先人的优秀品格, 现在的合义书场还保留了这个 习惯。

为了让更多的市民走进书场,尤其让更多的年轻人走进书场,马骏正在积极排演新的曲

目,让年轻人去喜欢上传统的曲 艺艺术。

"现在每年的五一、六一、十一、春节等假期,书场都坚持免费人场。"马骏介绍,仅在去年十艺节期间,合义书场便免费安排了200多场义务演出。他还告诉记者,"今年国庆假期,书场每天下午仍将免费安排评书演出,欢迎市民前来欣赏。"



金秋种牙好时节,专家亲诊还钜惠

即日起至10月5日,抓紧拨打58859999预约国际种植专家亲诊,名额有限!

金秋种牙好时节,国际种植牙专家备受热捧

自《贝斯特口腔医院》的韩方院长姜奉孝博士亲诊的消息发布以后,在泉城引起了强烈反响。缺牙人士纷纷致电《贝斯特口腔医院》,预约姜院长亲诊,希望在家门口第一时间体验到纯正国际标准的种植牙技术。有些性急顾客甚至等不及预约,就直接冲到《贝斯特口腔医院》,一时间,医院内人头攒动,场面十分火爆。

很多前来就诊的顾客纷纷表示: "缺失的牙齿给我带来 很多尴尬和健康危机,这次能选择到正规专业的齿科机构, 还有业界闻名的国际专家亲自给我种植牙,这次一定能"种" 出一口健康漂亮的牙齿,让我也能放开吃,自信笑!"

国际尖端种植牙技术中国首秀,引领种牙新风向

据悉,姜院长作为省内首屈一指的国际种植大师,经常 出国参加国际种植学术交流会,并会定期出国深追,考取各 类证书,以国际最尖端的种植牙技术服务泉城市民,让泉城 的缺牙人士也能享受到与国际接轨的一流好牙。今年,他远 赴美国,独家引进的"美式X靶向"无痛云种植技术,便是 目前世界上最先进的牙种植技术。



美式X靶向"无緒云种植技术源自美国,无痛靶向定位,三维数据成像,结合可视化电脑10分钟精准植入,让种植体牢固扎根,像真牙一样"长"出来。整个过程:无痛安全、即种即用、牢固舒适、永久保障!一次种植可终生使用。由于云种植技术在国际牙科中的领先地位和影响力,贝斯特在山东省独家巨资引进,成为国内外种牙技术的新风向和领导者。

十分钟即刻恢复坚固牙,安全无痛终身质保

今年62岁的孙阿姨便是"美式X靶向"无痛云种植和姜院长娴熟种牙技术的受益者之一。孙阿姨由于日常不往意口腔卫生,已经连续掉了3颗牙,之前有安装过活动义齿,但活动义齿引发的口腔炎症、口腔异味一度被子女嫌弃,让孙阿姨很是难过。后来,女儿从同事那里了解到《贝斯特口腔医院》的美式X靶向无痛云种植技术,知道爱牙日期间有专家亲诊还有优惠活动,就赶紧帮孙阿姨抢约了姜院长亲诊。

到院后,院长为孙阿姨做了全面的口腔检查,经检查发现,孙阿姨的牙周条件良好、牙槽骨骨量充足,非常适合"即种即用"的美式X靶向无痛云种植技术。短短不到半个小时的时间,孙阿姨就从种植室走了出来,她告诉女儿,种植整个过程没有什么不适,现在牙床只是有点微胀的感觉,姜院长告诉她这是正常现象,稍后就可以进食。

当孙阿姨沉浸在这"重新长出新牙"的喜悦中时,她的 女儿已经签完种植牙质量保障卡,为种植牙后续的服务"谋 取福利"了。据姜院长介绍,凡在贝斯特口腔接受种植的颠 客,均签发质量保障卡,享受国家规定的质量保障服务,并 且只要是种植牙出现质保中的问题,顾客在贝斯特口腔医院 都能马上得到免费的服务。切实实现一次"种"牙,终身质 保的种植售后承诺。

爱牙月·享特惠! 来电即享种牙6重大礼4项全免! 预约热线: 0531-5885 9999

在爱牙月活动期间,凡通过拔打预约热线0531-5885 9999 或登录种植官方网站www.jnbstkq.com预约就诊,即可享国际 知名种植体每颗立减5000元,无痛安全云种植4项检查费用 全免的特大优惠,名额有限。活动报名地址:天桥区明湖西 路1771幢(原市卫生局,火车总站柱东800米)。

(文: 张华)



美式X靶向无痛云种植术

免/国际专家亲诊费 种牙CT检查费

国际专家亲诊 名额有限

种牙前6项检查费